
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE
DES HAUTES-LAURENTIDES

COMITÉ DE PARENTS

PROCES-VERBAL de la séance ordinaire du comité de parents du Centre de services scolaire des
Hautes-Laurentides temie le mardi 13 mai 2025 à 18 h, à la salle de la Lièvre du centre
administratif.

PRÉSENCES

Aubry, France

Bourdon, Charles

Dulude, Yannick
Enair, Fanny

Gagnon, France (présidente)
Gauthier, Eric
Labelle Boucher, Jessica (vice-présidente)
Tessier, Vanessa

Ecole Polyvalente Saint-Joseph et CCSEHDAA
École Saint-Eugène
Ecole de Ferme-Neuve et des Rivières
Ecole aux Quatre Vents
Ecole de la Madone et Carrière
Ecole de la Lièvre-Sud
Ecole du Val-des-Lacs

Directrice des ressources éducatives

ABSENCES

Sauriol, Katie
Vaillancourt, Anick

École du Méandre
École Jean XXIII et Sacré-Cœur

INVITÉS

Il n'y a pas d'invités.

l. OUVERTURE DE LA SÉANCE

Le quorum est constaté.

France Gagnon, anime la rencontre. La séance est ouverte, il est 18 h.

v^ Secrétariat :

La prise de notes de la rencontre sera effectuée par Vanessa Tessier.
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2. MOT DE BIENVENUE

France Gagnon souhaite la bienvenue aux personnes présentes pour cette 4e rencontre de

l'année. Elle mentionne qu'en tant que présidente, elle agira à titre d'animatrice pour la soirée.

3. PAROLE AU PUBLIC

Il n'y a aucun public.

4. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

France Gagnon présente les points de l'ordre du jour.

P2433-25 II est proposé par Fanny Enair que l'ordre du jour soit adopté avec l'ajout des points
suivants :

Point 12.4 : Comité de transport
Point 15.1 : Calendrier des rencontres du comité de parents 2025-2026
Point 15.2 : Antécédents judiciaires

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 11 FÉVRIER 2025

Suivi au point 12 : Le calendrier des semaines en fête est déposé dans le Teams.

P2434-25 II est proposé par Yannick Dulude que le procès-verbal soit adopté comme présenté.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

6. CANDIDATURE POUR LE CONSEIL D'ADMINISTRATION

Lors du premier tour, Yanick Dulude a soumis sa candidature pour représenter le district de la
Lièvre Nord.

Au deuxième tour, deux membres du comité, France Aubry et Charles Bourdon, ont manifesté

leur intérêt à siéger au conseil d'administration. Afin de garantir une transparence et une équité
dans le processus, un temps leur a été accordé pour présenter leur motivation et faire valoir

leur candidature.

Le vote s'est ensuite tenu sous la présidence de Vanessa Tessier, qui a supervisé l'élection en

tant que présidente du scrutin. Le dépouillement des bulletins a été effectué en compagnie de
France Gagnon, présidente du comité de parents, assurant ainsi la validité du processus.
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A l'issue du vote, France Aubry a obtenu la majorité des suffrages exprimés. Elle a confirmé
son engagement à remplir les formalités administratives requises et à soumettre son formulaire
dûment complété avant le mercredi 14 mai en matinée.

P2435-25 II est proposé par France Gagnon de désigner Yanick Dulude au siège du district de la
Lièvre Nord ainsi que France Aubry au siège du district de la Kiamika.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

7. ORGANISATION SCOLAIRE 2025-2026

Vanessa présente les changements prévus à l'organisation scolaire 2025-2026 au primaire :

• Fermeture de 2 classes langage

• Ouverture de 2 classes en soutien académique

• 2 classes de moins prévues au préscolaire

8. POINT DE CONSULTATION DU CSSHL :

8.1 Services éducatifs dispensés dans les écoles

Présentation de document

P2436-25 II est proposé par Charles Bourdon que les services éducatifs dispensés dans les écoles
soient adoptés comme présentés.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

8.2 Politique relative aux contributions financières des parents

Présentation de document

P2437-25 II est proposé par Eric Gauthier que la politique soit adoptée telle que présentée.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

9. GESTION DE LA PAGE FACEBOOK

Quelques publications sont faites de façon ponctuelle.
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10. LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES

• Ecole Polyvalente Saint-Joseph :

On soulève que les parents sont très présents et disponibles quand il est question des
activités sportives parascolaires.

• Ecole Saint-Eugène :

L'OPP est très actif. Un diner soupe communautaire a eu lieu.

• Ecole de Ferme-Neuve et des Rivières :

Course de boites à savon pour la fin de l'année qui implique de nombreux parents.

Subvention reçue pour l'aménagement de la cour d'école avec soutien de parents

bénévoles pour certains travaux.

• Ecole aux Quatre Vents :

Les élèves ont visité un musée à Gatineau. Des campagnes de financement se poursuivent

pour l'aménagement de la cour d'école à Kiamika.

• Ecole de la Madone et Carrière :

La récompense SCP d'avril était d'aller à l'aréna pour une activité de patin avec
l'accompagnement des parents. Les élèves du préscolaire 4 ans ont reçu un cours de

natation parent-enfant. Aide des parents pour s'occuper des objets perdus et de la

bibliothèque. Les repas chauds sont toujours présents comme campagne de financement à
la Madone. Succès pour le carnaval en février grâce à la participation des parents. Une
collecte de canettes a aussi rapporté une somme intéressante pour les sorties de fin d'année.

• Ecole de la Lièvre-Sud :

Une campagne de financement chez Boston pizza fut un franc succès. L'école de Notre-

Dame-du-Laus a reçu 8 000 $ en dons pour l'activité de fin d'année.

11. SOUPER POUR LA DERNIÈRE RENCONTRE

Nous convenons que nous souperons ensemble à la réunion prévue le 10 juin soit à 18 h.

Nous commanderons les repas et breuvages chez Boston Pizza.

La secrétaire enverra un courriel à tous pour prendre leur commande.

12. SUIVI DES DIFFÉRENTS SOUS-COMITÉS

12.1 Comité EHDAA : Rencontre prévue le 28 mai.
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12.2 Comité FCPQ :

Fanny reçoit de nombreux courriels. Il est possible d'écouter des balados et webinaires sur
divers sujets.

12.3 Comité RCP-LLL : Aucune nouvelle

12.4 Comité de transport :

Yannick nous parle des enjeux soulevés notamment dans les revues de presse : électrification,

vieillissement des flottes, la pénurie de chauffeurs. Il nous mentionne que la procédure pour
l'utilisation des berlines sera retravaillée. Le TES en transport sera reconduit l'an prochain.

13. PRÉOCCUPATION DES MEMBRES

• Gestion de l'interdiction du cellulaire sur le terrain des écoles secondaires

On s inquiète sur le fait que les élèves seront tentés de s'éloigner de l'école et on craint
pour la sécurité des élèves.

• Récupération pour raison de voyage

A l'EPSJ, on annonce qu'il n'y aura plus de récupération offerte aux élèves qui s'absentent

pour des raisons de voyage. Bien que ce soit dans le but de contrer l'absentéisme, le

membre mentionne qu'il serait très pertinent qu'une communication soit faite aux parents

afin de les soutenir dans leur choix.

14. CORRESPONDANCE

Aucune correspondance

15. VARIA

15.1 Calendrier des rencontres du comité de parents 2025-2026

Les dates seront communiquées rapidement aux écoles :

• 7 octobre 2025

• 9 décembre 2025

• 10 février 2026
• 14 avril 2026
• 9 juin 2026
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15.2 Les antécédents judiciaires

Les membres relèvent qu'il semble y avoir du laxisme dans la demande d'antécédents
judiciaires.

Par exemple : sortie à la piscine avec tous les parents de préscolaire 4 ans, ajout d'un parent
bénévole pour la soupe.

Il semble y avoir de la disparité entre les écoles sur les exigences. Les membres du CP
proposent de ramener au CE des écoles la possibilité de faire une pratique uniforme. Les
membres aimeraient avoir plus d'information sur les coûts, délais et possibilités qui nous sont
offerts. Charles propose de voir à faciliter le traitement au poste de police.

16. AUTRES SUJETS POUR LA PROCHAINE RENCONTRE

17. LEVÉE DE LA SÉANCE

P2438-25 II est proposé par Fanny Enair que la séance soit levée, il est 20 h 10.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

PRÉSÎ35E^g^~
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